

中國共產黨成立一百周年

奮進百年路 啟航新征程

2021年是中國共產黨百年華誕。100年前，中國共產黨在中華民族內憂外患、社會危機空前深重的背景下應運而生，從此團結帶領全國各族人民披荊斬棘，攻克了一個又一個看似不可攻克的難關，創造了一個又一個彪炳史冊的人間奇跡，書寫了一部驚天動地的壯麗史詩。

百年初心矢志不渝。100年來，中國共產黨無論是弱小還是強大，無論是順境還是逆境，始終踐行為人民謀幸福、為民族謀復興、為世界謀大同的初心使命，始終與人民心連心、同呼吸、共命運，始終順應歷史潮流、勇擔歷史重任、敢於作出巨大犧牲。一艘小小紅船向着既定的方向，承載着人民的重托、民族的希望，越過急流險灘，穿過驚濤駭浪，成為領航中國行穩致遠的巍巍巨輪。

百年成就舉世矚目。100年來，中國共產黨砥礪前行、不懈奮鬥，成為世界上最大的政黨，領導中國取得了革命、建設和改革的偉大成就，徹底消除絕對貧困，全面建成小康社會，完成了千年夙願，實現了中華民族從站起來到富起來再到強起來的偉大飛躍，彰顯了中國共產黨領導和中國特色社會主義制度優勢，我們比歷史上任何時期都更接近、更有信心和能力實現中華民族偉大復興的目標。

百年輝煌濠江同慶。中國共產黨開創的“一國兩制”不僅成功解決了歷史遺留的香港澳門問題，而且成為保持港澳長期繁榮穩定的最佳制度。澳門回歸祖國20多年來，在中央政府和祖國內地的大力支持下，特別行政區政府與社會各界人士同心協力，認真貫徹“一國兩制”、“澳人治澳”、高度自治方針，自覺維護憲法和澳門基本法權威，秉承命運與共家國情懷，弘揚愛國愛澳優良傳統，走上與祖國同發展、共繁榮的寬廣道路，開創了歷史上最好的發展局面，充分展現了“一國兩制”的強大生命力。

站在“兩個一百年”奮鬥目標的歷史交匯點上，我們堅信，在習近平新時代中國特色社會主義思想的領航下，承載着中國人民偉大夢想的“復興號”巨輪，一定能夠乘風破浪駛向勝利的彼岸。我們堅信，只要全面準確貫徹“一國兩制”方針，堅持“愛國者治澳”，堅決捍衛國家主權安全發展利益，主動融入國家發展大局，澳門這朵盛世蓮花必將更加炫麗多彩！

作者：傅自應

中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室主任